Рубежный  контроль
Определение сформированности элементов технологической направленности мышления.
Технология( культура дома)
9 класс.
I. Понятийный компонент.
1.1.1. Назовите злак и перечислите виды круп, получаемые из этого злака. Название одного из видов крупы, изготавливаемого из злака переводится с французского языка как «жемчуг» («perle»). Крупа является ценнейшим по составу продуктом. Она богата витаминами и микроэлементами, содержит много калия, железа, кальция. Также в крупе присутствуют:  медь, марганец, молибден, кобальт, никель, стронций, хром, фосфор, йод, бром. Из этого злака изготавливают крупы, называемые голландкой и ячневой. ___________________________________________________________________________________________________________________________________
1.1. 2. Укажите последовательность заправки верхней нити швейной машины  .[image: E:\для ГОРБАЧЁВОЙ\Промежуточный контроль 9 кл\Запрака В Нити - без ответов.png]




1.1. 3. Назовите конструктивные линии фигуры
[image: E:\для ГОРБАЧЁВОЙ\Промежуточный контроль 9 кл\без ответа.jpg]
   
1.2.  Заполните недостающую информацию в таблице[image: E:\для ГОРБАЧЁВОЙ\Промежуточный контроль 9 кл\швы - без ответов.jpg]
II. Практический (действенный) компонент
2.1. Рассчитайте размеры кроя цельнокроеного пояса прямой юбки с учётом припуска на застёжку (на пуговице), если Ст =33см, ширина пояса в готовом виде - 4см. 
Решение:________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
2.2  Домохозяйка - швея из 1 м ткани изготавливает 3 красивые салфетки. Из салфеток получаются прекрасные подарки, которые нравятся знакомым. Какую цену готова будет платить швея за 1 м, если она откроет своё дело, и каждая салфетка будет приносить прибыль  500 рублей при цене 400 рублей за 1 м ткани. Прибыль 1000 рублей за 3 салфетки домохозяйка - швея считает минимально удовлетворительной. Решение:___________________________________________________________________________________________________________________________ __________________________________________________________________________________________________________________________________ ________________________________________________________________________________________________________________________________ 
2.3.1.  Собирательное обозначение, того, что обычно изображается на обложках дорогих модных журналов; близости к общепринятым стандартам роскоши, шика, внешнего блеска в моде называется  - а) гранж;   - б) гламур;   - в) блэм;   - г) богема
Ответ:_____
2.3.2. Найдите соответствия.
  Перед вами список некоторых потребностей людей: 
1. Бережливость 
1. Разделение продуктов на части 
1. Безопасность 
1. Аккуратность 
1. Эстетичность 
1. Общение 
1. Отдых 
1. Знания 
1. Организованность во времени 
1. Кипячение воды 
Какие из них привели к созданию следующих изделий: 
А. Разделочная доска
В. Чайник
С. Столовая салфетка
Д. Прихватка
Е. Фартук 

Ответ: 
А – _______________
В – _______________
С - _______________
Д - _______________
Е - _______________
2.4.1.  Выберите правильные ответы. 
Люминесцентные лампы превосходят лампы накаливания по: 
а) экономичности
б) сроку службы
в) стоимости производства
г) удобству замены
д) способности сохранять низкую температуру поверхности
е) величине светового потока при одинаковой мощности
Ответ: ________________





2.4.2.  Отметьте правильный ответ
Подзор  - это:
а) элемент национального русского костюма;
б) полоска ткани с вышивкой или кружевом, украшавшая постель;
в) деталь для украшения головного убора.
Ответ:________
III. Образный компонент
3.1. Перед вами список разнообразных потребностей людей: 
1. Выпить в жару стакан кваса. 
1. Решить задачу по физике. 
1. Завести дома котенка. 
1. Заплатить квартплату. 
1. Съесть завтрак. 
1. Выпить на ночь кефир. 
1. Отгадать кроссворд. 
1. Пойти в театр. 
1. Защитить глаза от стружки. 
1. Расчесать волосы. 
1. Сделать красивую прическу. 
1. Получить пенсию. 
1. Подобрать украшение к вечернему платью. 
1. Обуть тапочки, когда встаешь с постели. 
1. Надеть дождевик во время дождя. 
Распределите их в четыре колонки:
	Физиологические
	Интеллектуальные
	Эмоциональные
	Социальные

	


	
	
	



[bookmark: _GoBack]3.2.  Сделайте прогноз:  какие свойства приобретет ткань и как внешне изменится ее поверхность, если мы обратимся к новой коллекции Томаса Майера (модельер, приверженец технологий будущего Томас Майер из итальянского модного дома Bottega Veneta) в своей новой коллекции представил материал, сотканный из хлопковых и тончайших медных нитей.        Ответ:_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
ОТВЕТЫ:
I. Понятийный компонент.
1.1.1. Ячмень. Крупы перловка, ячневая, голландка различаются технологией обработки зёрен ячменя. Название перловой крупы соответствует её внешнему виду, слово «perle» с французского переводится, как «жемчуг» (на Руси - перлы). Для изготовления перловки зерно ячменя проходит только обкатку, с него снята лишь ость (отруби), очищена не сильно. Голландка – цельное зерно ячменя, скатанное до шарика (после обработки остаётся мелкое, но целое зерно с остью).  Ячневая крупа готовится путём дробления перловки (очищенных зёрен ячменя).
1.1. 2. 
[image: E:\для ГОРБАЧЁВОЙ\Промежуточный контроль 9 кл\Запрака В Нити.png]
1.1. 3. 
[image: E:\для ГОРБАЧЁВОЙ\Промежуточный контроль 9 кл\Линии фигуры.jpg]




1.2.  
[image: E:\для ГОРБАЧЁВОЙ\Промежуточный контроль 9 кл\швы.jpg]
II. Практический (действенный) компонент
2.1. Решение: длина пояса = (Ст+Птс) х 2 + припуски на швы обтачивания + припуск на застежку  =( 33см+1см) х 2 + 1 см х 2 + 4см = 74см; ширина пояса = 4см х 2+2= 10 см 
Ответ: 74 х 10.   Считать правильными ответы: 73х10, 72х 10 , если припуск на застежку взят в расчёте меньше.

2.2. Решение: Цена ресурса – 1 м ткани может быть любой, пока прибыль остаётся больше 1000 рублей. Обозначим через Х прирост цены 1 м ткани. В нашем случае должно быть 3 х 500 – Х больше или равно 1000 рублей, т.е. максимально прирост составит Х = 500. Отсюда следует, что цена не может быть больше, чем 400 + 500 = 900 (руб). 
Ответ: домохозяйка – швея готова платить не больше, чем 900 рублей за 1 м.
2.3.1. Ответ: б
2.3.2. Ответ: 
А – 1, 2, 3, 4
В – 3, 4, 5, 10
С - 4, 5, 6
Д - 3, 4, 5
Е - 4, 5
2.4.1. Ответ: а, б, д, е
2.4.2. Ответ:  б
III. Образный компонент
3.1. Ответ:
	Физиологические
	Интеллектуальные
	Эмоциональные
	Социальные

	1, 5, 6, 9, 10, 14, 15
	2, 7
	3, 8, 11, 13
	4, 12



3.2.  Ответ: Увеличивается бактерицидность, износостойкость, формоустойчивость, низкая пылеёмкость, напоминает полированный хлопок (гладкость), улучшаются эстетические свойства. Считать правильным ответ, если указано одно из свойств.
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